

Η ΑΘΜ ΕΤΕΛΕΣΕ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΘΕΝΤΟΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓ.ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΚΑΝΤΑΡΑΣ

Παρουσία πλήθους προσκυνητών που συνέρρευσαν από διάφορα μέρη της Αιγύπτου και της Ελλάδος και μέσα σε ατμόσφαιρα ιερής λαμπρότητας και βαθειάς συγκίνησης, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, κ.κ. Θεόδωρος πραγματοποίησε την Παρασκευή, 10η Δεκεμβρίου ε.ε, τα εγκαίνια του πλήρως ανακαίνισθέντος περικαλλούς Ιερού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Καντάρας της Ιεράς Μητροπόλεως Πηλουσίου, συνιεργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Γέροντος Πηλουσίου κ. Καλλινίκου και Ερμουπόλεως, κ. Νικολάου, ως και του θεοφιλ. Επισκόπου Μαρεώτιδος, κ. Γαβριήλ, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας.

Ο Ιερός Ναός του Αγίου Σπυρίδωνος ανηγέρθη στην ασιατική ακτή της Διώρυγας του Σουέζ το 1925 επί μακαριστών Πατριάρχου Αλεξανδρείας Φωτίου Β΄ και Μητροπολίτου Πηλουσίου Πολυεύκτου, προκειμένου να ικανοποιούνται οι λατρευτικές και λοιπές ανάγκες των Ορθοδόξων της Κοινότητας Καντάρας, απασχολουμένων στην πλειοψηφία τους ως πλοηγών στην Εταιρεία της Διώρυγας.

Μετά την πληθυσμιακή διαρροή του 1952 και τη συγχώνευση της Κοινότητας Καντάρας με εκείνη του Πορτ Σαϊντ, ο Ιερός Ναός παραμελήθηκε, ενώ ο Αραβοϊσραηλινός Πόλεμος του 1967 προκάλεσε εκτεταμένες καταστροφές.

Σαράντα χρόνια μετά, με την ευλογία του Μακαριωτάτου, ο Σεβ.Μητροπολίτης Γέρων Πηλουσίου, κ. Καλλίνικος έφερε εις πέρας την σχεδόν εκ θεμελίων ανακαίνιση και ανοικοδόμηση του Ιερού Ναού.

Κατά την τελετή των εγκαινίων, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος εξέφρασε εγκάρδιες πατρικές ευχές και θερμές ευχαριστίες σε όσους συνέβαλαν ηθικώς και υλικώς στην πραγματοποίηση της ανακαίνισης του Ιερού Ναού, ιδιαίτέρως δε προς τον Πρόεδρο της Αιγυπτιακής Δημοκρατίας, κ. Hosni Mubarak, καθώς και προς τους πολιτικούς και στρατιωτικούς διοικητές της περιοχής. Αντίστοιχες ευχαριστίες απευθύνθηκαν προς τον τιμώντα την τελετή των εγκαινίων με την παρουσία του, Εξοχώτατο Πρόσβη της Ελλάδος κ. Χριστόδουλο Λάζαρη, καθώς τόσο ο ίδιος όσο και οι προκάτοχοι του φιλοφρονέστατα συμπαραστάθηκαν στην πραγματοποίηση του ποιμαντικού αυτού οράματος.

Ευγνώμονες ευχαριστίες εξέφρασε ο Μακαριώτατος ιδιαίτέρως προς τον Σεβ.Μητροπολίτη Γέροντα Πηλουσίου κ. Καλλίνικο, καθώς υπό το άγρυπνο και ανύστακτο βλέμμα του ολοκληρώθηκε το θεάρεστο αυτό έργο, θέτοντας τοιουτοτρόπως τέρμα στην προσμονή τεσσάρων και πλέον δεκαετιών και καθιστώντας πραγματικότητα το όνειρο της αποκατάστασης της ορθοδόξου παρουσίας στην Καντάρα. Ως αντίδωρο τιμής, ευγνωμοσύνης και αγάπης η ΑΘΜ του προσέφερε σταυροεγκόλπιο.

Στην αντιφώνηση του ο Σεβ. Γέρων Πηλουσίου κ. Καλλίνικος, αφού εξιστόρησε τις δυσκολίες του εγχειρήματος, με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση στάθηκε στο γεγονός ότι ο Ιερός Ναός παραδίδεται στις επόμενες γενεές προς αγιασμό και στήριγμα στην ορθόδοξο πίστη. Ευχαρίστησε επίσης με την σειρά του τον Σεπτό Προκαθήμενο για το ανύστακτο ενδιαφέρον Του, ως και τους συντελεστές του μεγάλου αυτού ανακαινιστικού έργου.

Καταληκτικώς τιμήθηκαν από την ΑΘΜ οι μεγάλοι ευεργέτες της ανακαίνισης, ο Dr. Nahed George Zarifa, επιβλέπων πολιτικός μηχανικός, και ο κ. Yosef Khamis el Hosary, επιχειρηματίας. Για τη συνδρομή τους τιμήθηκαν επίσης ο πολιτικός μηχανικός, κ. Meshreki Labib Zaki, η διερμηνέας, κ. Ειρήνη Φιλίππου, και ο γραμματέας της Ιεράς Μητροπόλεως Πηλουσίου, κ. Waguih Francis Attala.